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Ο Αρχιεπίσκοπος πρώην Αμερικής για την 
τιμητική διάκριση από το Α.Π.Θ.
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης θα προβεί σε απονομή ειδικής 
τιμητικής διάκρισης του εμβλήματος του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης «Αγιος Δημήτριος» στον 
Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο πρώην Αμερικής κ. Δημήτριο. 

Η εκδήλωση θα γίνει την Πέμπτη 15 Ιανουαρίου 2026 στις 7 η ώρα το εσπέρας 
στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου. Η ειδική τιμητική διάκριση του 
εμβλήματος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης «Αγιος Δημήτριος» 
απονέμεται ύστερα από απόφαση της Συγκλήτου σε εξέχουσες προσωπικότητες 
της Ορθοδοξίας και του Οικουμενικού Ελληνισμού.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δημήτριος, ο οποίος αναχωρεί για την Ελλάδα τη Δευτέρα 12 
Ιανουαρίου, σε τηλεφωνική του συνέντευξη στον «Εθνικό Κήρυκα» («Ε.Κ.») και τον 
δημοσιογράφο Θεόδωρο Καλμούκο, είπε τα εξής:
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«Εθνικός Κήρυκας»: Σεβασμιότατε, τι θα μας λέγατε για την επικείμενη 
βράβευσή σας από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης;

Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος: Είναι μία τιμητική πράξη διότι αυτή είναι μία 
διάκριση τιμής, η οποία συνδέεται με το έμβλημα του Αγίου Δημητρίου. Το 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης δίνει δύο τέτοια είδη διακρίσεων, το ένα είναι του 
Αριστοτέλη και το άλλο είναι του Αγίου Δημητρίου.

Είναι μία σπάνια διάκριση και αποφάσισαν εν’ όψη μιας γενικής θεωρήσεως του 
έργου και του προσώπου να δώσουν αυτή τη διάκριση.

«Ε.Κ.»: Πώς αισθάνεστε με αυτή τη διάκριση;

Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος: Είναι μία πάρα πολύ σημαντική διάκριση, πρώτον 
διότι προέρχεται από ένα Πανεπιστήμιο το οποίο είναι παρά πολύ δυναμικό, έχει 
αυτή τη στιγμή εβδομήντα τόσες χιλιάδες φοιτητές. Εχει πάρα πολλά τμήματα, 
είναι πολύ ανεπτυγμένο. Προσωπικά παρακολούθησα την τροχιά αυτού του 
Πανεπιστημίου από την εποχή μας του Πειραματικού Σχολείου Θεσσαλονίκης που 
ήταν Δημοτικό και Γυμνάσιο, το Πανεπιστήμιο ήταν καινούργιο στην δεκαετία του 
1920 και επομένως είδαμε αυτή την μεγάλη ανάπτυξη.

Δεύτερον, συνδέεται με το όνομα του Αγίου Δημητρίου του οποίου το έμβλημα 
είναι το έμβλημα του Πανεπιστημίου και υπάρχει στα έγγραφα του, σε όλα, κι αυτό 
με συγκίνησε.

Επιπλέον, δε, η οικογένειά μου συνδέεται με το Πανεπιστήμιο: Ο αδελφός μου 
τελείωσε το Πειραματικό Σχολείο του Πανεπιστημίου ως Δημοτικό και Γυμνάσιο 
που είναι δώδεκα χρόνια και εν συνεχεία αργότερα έγινε καθηγητής της Ιατρικής, 
κοσμήτορας και έξι χρόνια πρύτανης αυτού του Πανεπιστημίου.

Μετά από αυτόν οι τρεις κόρες του Μυρτώ, Χριστίνα και Λυδία σπούδασαν και 
τελείωσαν το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, οι δύο Ιατρική, η τρίτη έκανε 
Φιλολογία στο Τμήμα Αρχαιολογίας. Εν συνεχεία έκαναν διδακτορικά διπλώματα 
και οι τρεις στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και σήμερα οι δύο που τελείωσαν την 
Ιατρική είναι η μεν μία καθηγήτρια της Δερματολογίας στο Πανεπιστήμιο αυτό, η 
άλλη είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια Παθολογίας στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Η τρίτη 
της οποίας ήταν πολύ ισχυρό το διδακτορικό της κατέχει μία πολύ σημαντική θέση 
στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ακροπόλεως. Επομένως υπάρχει μία μακρά σύνδεση με 
αυτό το Πανεπιστήμιο και γι’ αυτόν τον λόγο είναι κάτι το συγκινητικό για μένα 
που κάνουν αυτή την αναγνώριση.

«Ε.Κ.»: Οταν εσείς μικρό παιδί μεγαλώνατε στη Θεσσαλονίκη, πήγατε στο 
Πειραματικό Σχολείο φανταζόσασταν ποτέ πως αυτό το Πανεπιστήμιο θα 



σας τιμούσε σήμερα;

Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος: Αυτό ήταν ένα απολύτως απίστευτο σημείο. Κατά 
σύμπτωση η πρώτη μου κατοικία στη Θεσσαλονίκη ήταν πάρα πολύ κοντά στο 
Πανεπιστήμιο, στην οδό Κωνσταντίνου Μενενίκου, όπως και το σπίτι που μείναμε 
μετά στην οδό Φιλίππου ήταν κι αυτό σε απόσταση πέντε λεπτών από το 
Πανεπιστήμιο, δηλαδή ήμασταν γεωγραφικά και τοπωνυμικά στην περιοχή του 
Πανεπιστημίου.

«Ε.Κ.»: Ποιο θα είναι το θέμα της ομιλίας σας;

Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος: Αποφάσισα ότι δεν είναι η περίπτωση για να 
εκφωνήσει κανείς έναν θεολογικό λόγο. Εδώ σκέφθηκα η αναφορά να είναι σε αυτή 
τη στενή σχέση που υπήρχε με το Πανεπιστήμιο και τον Αγιο Δημήτριο. Ο 
σημερινός πρύτανης είναι καθηγητής της Καρδιοχειρουργικής, σπουδαίος 
καρδιοχειρουργός, είναι το είδος το οποίο θα παρακαλούσε να υπάρχει μία 
σύντομη απάντηση, επομένως θα είναι κυρίως τέτοια αναφορά μνήμης που θα 
συνδέει Πανεπιστήμιο και Αγιο Δημήτριο.

Πηγή: Εθνικός Κήρυκας


